

Тещины блины



Неля Жидкова

Неля Жидкова

Тещины блины

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=70511143

SelfPub; 2024

Аннотация

Масленица – праздник семейный. Приготовленный с любовью блинчик примирит любого, и даже не нужно дожидаться прощенного воскресенья. А у Нины Васильевны есть всё – замечательная дочка, ну... И зять. Так и скажем, просто зять. И вот наготовила Нина Васильевна на всю семью блинов, но праздник не прошел без сюрпризов...

Неля Жидкова

Тещины блины

– Ну вот, мама, знакомься, это мой Володя, – представила Нине Васильевне дочка своего парня. Было какое-то предчувствие у Нины Васильевны, что он не очень хороший человек. Уж не знала она, материнское сердце говорило ей, или что. Только вот увидела она его, а взгляд у него был какой-то неприятный. И глаза ещё такие маленькие, карие. И ухмылка такая дьявольская. Но эти мысли Нина Васильевна сразу отмахнула. Что наговаривать на человека, когда первый раз его видишь? Судят, конечно, по одежке, но раз дочка выбрала его, значит, должно быть за что зацепиться.

– Ну что ж, проходите. Я тут уже и чайник вскипятила. Хотите печенье ешьте, хотите конфеты. А так, я пирог испекла, обязательно попробуйте.

– Ну, от пирогов я никогда не откажусь, – потёр ладонями Володя.

А пока они сидели, пили чай, Нина Васильевна всё у него недоумевала. Что же Танечка её нашла в этом мужчине? Что-то сидел за столом, жаловался на всех. Ну как-то это не по мужицки. Может быть, внешне он как-то ей понравился? Ухаживал, может, за ней хорошо. Вон, когда садились, даже стул для неё отодвинул. И Нине Васильевне несколько комплиментов сделал, но почему-то женщине было не очень

приятно. Такое впечатление, будто насильно хочет понравиться. Нина Васильевна таких людей не любила. Она предпочитала, когда с ней напрямую разговаривали. Вот за такого мужчину она сама замуж и вышла. Григорию Палычу вон не нужно было ни перед кем лебезить, да строить из себя бо знает что. Если ему что-то не нравится, сразу говорит, всё напрямую.

Ну, что поделать. Всё-таки не она будет замуж выходить, а дочка. Если они всё-таки до свадьбы доживут. Раз Таня выбрала такого человека, пусть и живёт с ним счастливо. А если уж что-то и не заладится, то научится на собственных ошибках. Нина Васильевна никогда не лезла в жизнь своей дочери, что бы ни говорили её подруги. Она считала, что дети должны идти своей дорогой. Говорят, что на чужих ошибках полезно учиться, но не каждому дано это осознать. А вот когда всё на собственной шкуре прочувствуешь, вот тогда да.

Всё-таки Таня за Володю замуж вышла. Жили молодые недалеко от Нины Васильевны с Григорием Павловичем. Нина Васильевна была не против, если бы женатые к ней не часто заходили, но Таня маму очень любила, поэтому они с мужем были у неё частыми гостями. Конечно, Нина Васильевна подозревала, в чём же всё-таки было дело. Готовила она страсть, как вкусно, и Григорий Павлович шутил много раз, что если бы не её готовка, он бы давно с ней уже развёлся. Нина Васильевна может и салатик вкусный приготовить, и пирог испечь, и сделать картошку по-французски. А вот доч-

ка таланта к готовке от Нины Васильевны так и не переняла. Поэтому вот и таскались они к ней постоянно.

Вроде как три года жили спокойно. Нина Васильевна с Володей не то чтобы в хороших отношениях были, но и в плохих. Когда они вместе оставались в одной комнате, то возникало какое-то неловкое молчание, и зять с тётшей предпочитали заняться своими делами. Поэтому Нина Васильевна удивилась, когда Володя однажды пришёл к ней без жены. Ну а как не принять в гости? По традиции вскипятила чайник, достала вчерашний пирог, задала пару дежурных вопросов. А Володя сидит такой, нервно большим пальцем обводит другой. Нина Васильевна ясно видела, что зять что-то хочет сказать.

– Послушайте, Нина Васильевна. У меня к вам неловкая просьба, но надеюсь, вы мне не откажете.

– Ну так выкладывай, давай.

А он всё молчит, да глазами из стороны в сторону водит.

– Слушайте, у Таньки же день рождения скоро. А у меня совсем денег нет, чтобы ей подарок сделать. Может, вы мне одолжите? Я вам потом обязательно отдам.

Ну что же, разные ситуации бывают. Хотя куда им было деньги-то девать. Конечно, ипотеку платили, но детей-то у них не было, пока что. Нина Васильевна решила всё же не допытываться, но спросила, сколько же Володе денег понадобится.

– Ну, где-то тысяч 50. Хочу Тане новый телефон подарить,

а то на старый она жалуется.

– А куда ей телефон за 50 тысяч? Подешевле-то нет, что ли? – Нина Васильевна не понимала, зачем дочери такой дорогой телефон. – Сейчас вон сколько вариантов, и за 15 тысяч можно хороший купить. Да и дешевле, если постараться.

– Ну, хочется сразу технику с гарантией купить, чтобы долго прослужила. Выручите меня, что вам стоит?

У Нины Васильевны, конечно, сбережения были. Подумала она, подумала и всё-таки денег зятю одолжила. После того как она ему деньги дала, они ещё минут десять посидели, а потом Володя сказал, что у него дела и поспешно удалился.

День рождения прошёл, телефон был подарен. А время шло, уже новый день рождения приближался, а денег от Володи Нина Васильевна так и не увидела. Она понимала, что 50 тысяч – сумма немалая, но надо же всё-таки и совесть иметь. Поэтому когда Володя и Таня пришли в очередной раз в гости, Нина Васильевна улучила момент и спросила у Володи, когда же он всё-таки собирается возвращать долг.

– Нина Васильевна, ну вы что, я вам обязательно деньги верну. Вы подождите ещё немного.

– Володя, я конечно всё понимаю, но уже год прошёл. Куда ещё-то ждать? Ты давай деньги возвращай, они мне тоже нужны.

Но денег так и не было видно, хоть Нина Васильевна уже несколько раз Володе о долге напоминала. В итоге один раз она не сдержалась и пригрозила, что всё расскажет Тане. Во-

лоде это не понравилось. Он сразу на Нину Васильевну накинулся, зачем она, мол, хочет впутать в этот дочь. Но Нина Васильевна была тверда, и Володя заверил тещу, что после Масленицы деньги у неё обязательно будут.

На Масленицу, конечно же, собрались у Нины Васильевны дома. Она напекла на всё семейство разных блинов. Были тут и обычные, и шоколадные, и кружевные, и с начинкой. Наелись все до отвала, а на следующее утро Нине Васильевне позвонила обеспокоенная дочь.

– Володе плохо стало, – сказала она. – Говорит, что из-за твоих блинов, наверное.

Нина Васильевна опешила, когда это услышала. Она попыталась дочь переубедить, но та её не послушала. Когда зятю полегчало, Нина Васильевна сама нанесла супругам визит.

– Ну как ты себя чувствуешь?

– Вашими стараниями не особо, – отвечал Володя. – Всё ещё подташнивает, на работу вон пришлось не ходить.

– Это ты сейчас мне серьёзно говоришь, что блинами моими отравился?

– Ну так а чем ещё, – пожал плечами Володя.

– Ну так ты же постоянно свою эту японскую или китайскую еду заказываешь. А что там? Сырая рыба. Так что не надо тут на меня бочку платить. Ты вон с каким аппетитом блины мои ел, и сколько раз до этого еду у меня дома пробовал. Хотя бы раз плохо стало?

– Ну кто его знает, вы уже не молодая. Может, перепутали что.

Заявление зятя было возмутительно, но Нина Васильевна старалась сохранить холодный рассудок.

– Зятек, так кроме тебя все родственники мои блины перепробовали, включая твою жену. Кому-нибудь плохо стало?

– Не знаю, – пожал плечами Володя. – Может, вы мне какое особенное блюдо припасли. Вы меня всегда недолюбливали.

Конечно, Нине Васильевне Володя и правда не особо нравился, но ведь она ни разу это не продемонстрировала. Старалась быть хорошей тещей. Поэтому слова зятя было слушать совсем не приятно.

– И правда, мама, – согласилась с мужем Таня. – Ты бы помягче с ним.

Нина Васильевна вопросительно взглянула на дочку.

– А когда я ему что делала вообще?

– Ну как, – Таня погладила мужа по руке. – Тебе и работа его не нравится, что он дома сидит. И то, что он подарков мне дорогих не делает.

Нина Васильевна вскинула брови от удивления. Вот это новости. Интересно, что ещё Володя придумал?

– Это вот такое ты моей дочери рассказываешь? Ну ты даёшь. А ты в курсе, Таня, что твой муж у меня денег в долг просил?

– Мама, не наговаривай. Мне это неприятно слышать, – ответила дочка и в глазах её Нина Васильевна увидела – дочь убеждена в правдивости слов мужа. Нина Васильевна сглотнула горький ком и сказала:

– Ну, раз в этом доме мне не рады, вернусь, пожалуй, к себе.

С тех пор ни дочка, ни зять с Ниной Васильевной не общались. Женщине больно было осознавать, что дочка родной матери не поверила. Зато какому-то мужику, который даже на полноценную семью не был готов – да. Но со временем всё встало на свои места.

Однажды Таня прибежала к Нине Васильевне в слезах. Мол, вернулась домой, а дома ни денег, ни украшений, ни Володи. Вот таким оказался у дочери муженёк. Конечно, скоро его поймали, ворованное вернули. Иронично, что всё случилось на Масленицу. В прощёное воскресенье Таня попросила Нину Васильевну за всё её простить. Конечно же, Нина Васильевна простила. Мужья могут обмануть, но материнское сердце будет любить всегда.